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Egzamin maturalny z jezyka rosyjskiego (poziom podstawowy). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Zasady oceniania zadan zamknietych oraz zadan otwartych krotkiej odpowiedzi

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadania otwarte sprawdzajgce znajomos¢ srodkow jezykowych

1. W zadaniach otwartych sprawdzajgcych znajomos¢ srodkéw jezykowych wymagana jest
petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadanie otwarte sprawdzajace rozumienie tekstéw pisanych

1. Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywac, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz
nie jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popetnia bfedy, ktore:

— zmieniajg znaczenie wyrazu, np. niepoprawna odpowiedz myqyumersnem zamiast
yyumernem w zadaniu 4.5.; nuwxmy zamiast nuxamy w zadaniu 4.7.

— powodujg, ze uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez odbiorce jako wyraz, ktorym
zdajgcy powinien uzupetnié tekst, np. niepoprawna odpowiedz yyumenem e wkode
zamiast yqumenem 6 wkosie w zadaniu 4.5.

— powodujg, ze odpowiedz jest niejasna, dwuznaczna lub wieloznaczna, np.
niepoprawna odpowiedz e wkosie zamiast yyumesnem w zadaniu 4.5.

e uzywa zapisu odzwierciedlajgcego brzmienie wyrazu zamiast zapisu w poprawnej
formie ortograficznej,
e udziela odpowiedzi, ktora:

— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. niepoprawna odpowiedz msica w zadaniu 4.6.

— nie fgczy sie logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke;
nie jest logiczng odpowiedzig na pytanie, np. niepoprawna odpowiedz yyumersib
w zadaniu 4.5.

¢ udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — btedna, np.
208510UHbI U osowjeli w zadaniu 4.6.
¢ podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne

z tekstem, np. ywumernem u oxpaHHukom w zadaniu 4.5.

e udziela odpowiedzi w jezyku innym niz wymagany w danym zadaniu, np. niepoprawna

odpowiedz pizame zamiast nuxamy w zadaniu 4.7.

3. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ liczebnikiem, numerem telefonu, godzing lub
wyrazem/wyrazami o wysokiej frekwencji w jezyku rosyjskim, wowczas wymagana jest
petna poprawnosc¢ zapisu.

4. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ wyrazem/wyrazami o niskiej frekwencji w jezyku rosyjskim,
dopuszczalne sg btedy jezykowe i/lub ortograficzne, o ile nie zakiécajg komunikaciji,

a odpowiedz wskazuje, ze zdajgcy zrozumiat tekst.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

5. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ diuzszym fragmentem tekstu lub zadanie wymaga
odpowiedzi petnym zdaniem, kluczowe jest przekazanie komunikatu.

Uwagal!

1. W zasadach oceniania rozwigzan zadan ustalanych dla konkretnych zadan w konkretnym
arkuszu egzaminacyjnym mogg zostac okreslone wyjatki od powyzszych zasad, np.
dopuszczajgce uzgodniony katalog btedow w przypadku danego wyrazu.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

CENTRALNA
KOMISJA
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Egzamin maturalny z jezyka rosyjskiego (poziom podstawowy). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 1.
Podstawa programowa’ Poprawna
Zadanie i
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
1.1 l11.2) Zdajacy okresla intencje B
o nadawcy lub autora tekstu.
II. Rozumienie wypowiedzi. I”'_5) Zdajacy rozp’o znaj_e ZWI?Z_kI _
1.2. miedzy poszczegoélnymi czesciami B
Zdajacy rozumie [...] wypowiedzi | te€kstu.
13 pisemne o umiarkowanym [11.4) Zdajacy znajduje w tekscie B
. stopniu ztozonosci [...]. okreslone informacje.
I11.3) Zdajacy okresla kontekst
1.4. . C
wypowiedzi.
Zadanie 2.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
21. D
II. Rozumienie wypowiedzi.
[11.1) Zdajgcy okresla gtdwng mys$l
2.2. Zdajgcy rozumie [...] wypowiedzi ) Jacy g amy A
. ) [...] fragmentu tekstu.
pisemne o um/arkowanym
23 stopniu ztozono$ci [...]. B
Zadanie 3.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
3.1. B
3.0 II. Rozumienie wypowiedzi. C
o _ , ~ | l1.4) Zdajgcy znajduje w tekscie
Zdajgcy rozumie [...] wypowiedzi . . .
; ; okreslone informacje.
33 pisemne o um/arkowanym C
stopniu ztozonosci [...].
3.4. A

1 Rozporzgdzenie Ministra Edukacii z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzgdzenie w sprawie podstawy
programowej ksztatcenia ogdlnego dla liceum ogdlnoksztatcgcego, technikum oraz branzowej szkoty Il stopnia
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1019).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

EGZAMINACYJNA

Zadanie 4.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymagania ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
Il. Rozumienie wypowiedzi.
4.1. F
Zdajgcy rozumie [...] wypowiedzi
pisemne o umiarkowanym
4.2. stopniu ztozonosci [...]. F
43 V. Przetwarzanie I1l.4) Zdajacy znajduje w tekécie P
wypowiedzi. okreslone informacje.
4.4. | #dajacy zmienia forme przekazut | v/ 2 zdajgcy przekazuje w jezyku F
[...] pisemnego [...]. ] i .
obcym nowozytnym [...] informacje
4.5. |. Znajomos¢ srodkéw | Sformutowane w tym jezyku obeym. |0 neny
jezykowych.
4.6. Zdajgcy postuguje sie w miare 208510UHbI
rozwinietym zasobem Srodkéw
Jjezykowych (leksykalnych,
4.7. gramatycznych, ortograficznych) nuxamy
[...].
Znajomosc¢ srodkéw jezykowych
Zadanie 5.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
51. C
I. Znajomosc¢ srodkow
5.2, jezykowych. |. Zdajgcy postuguje sie w miare B
rozwinietym zasobem $srodkow
5.3. Zdajacy postuguje sig w miare | jezykowych (leksykalnych, G
rozwinietym zasobem Srodkéw .
Jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych)
5.4. gramatycznych, ortograficznych) [..]. E
[..].
5.5. A
CENTRALNA
KOMISJA
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Egzamin maturalny z jezyka rosyjskiego (poziom podstawowy). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Zadanie 6.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
6.1. B
I. Znajomosc¢ srodkow
6.2. jezykowych. |. Zdajacy postuguje sie w miare C
rozwinietym zasobem $rodkow
6.3. Zdajacy postuguje sig w miare | jezykowych (leksykalnych, A
rozwinigtym zasobem Srodkow | oramatyeznych, ortograficznych)
Jjezykowych (leksykalnych,
6.4. gramatycznych, ortograficznych) [-]. B
[...].
6.5. C
Zadanie 7.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
7.1. |. Znajomos¢ srodkow D
jezykowych. I. Zdajacy postuguje sie w miare
7.2. rozwinietym zasobem srodkéw E
Zdajgcy postuguje sie w miare jezykowych (leksykalnych,
rozwinietym zasobem $rodkow .
7.3. Jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) A
gramatycznych, ortograficznych) [..].
7.4. [..] C
Zadanie 8.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
Mosi cmapuwas
8.1. cecmpa nocmynuna
. L . 8 yHugepcumem.
I. Znajomos¢ srodkdw . D
vk h I. Zdajgcy postuguje sie w | Ce200Hsi secb OeHb
8.2. Jezykowyen. miare rozwinietym 6bina xapkasi
Zdajacy postuguje sie w miare | Z&sobem srodkéw rnozooa.
rozwinietym zasobem s$rodkow | jezykowych (leksykalnych, | B amom 200y wkona
8.3. Jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, npa3dHyem ceoli
gramatycznych, ortograficznych) | ortograficznych) [...]. roburnedl.
L4 B Hawem patioHe
8.4. OMKPbIU
criopmueHbIU Kr1yb.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wypowiedz pisemna

Zadanie 9. (0-6)

Popatrz na zdjecie. Odpowiedz na pytania 9.1.-9.3. petnymi zdaniami w jezyku
rosyjskim. W pytaniu 9.3. nie musisz udziela¢ prawdziwej odpowiedzi, mozesz ja
wymyslié.

9.1. Onuwwu cntyaumio, npeacTaBneHHy Ha oTorpadun.

9.2. Kak Tbl AymMaellb, 3Ta LLEPEMOHNS MHTEPECYET Marib4YMKOB, KOTOPbLIE HAXOAATCA Ha
nepsom nnaHe gotorpacdumn? MNMoyemy Tbl Tak gymaelb?

9.3. B 4ém, no-TBOEMY, CEKPET CEMENHOIO CHaCTbA?

Wymagania ogéine
l. Znajomos¢ Srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].
Il. Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie tworzy [...] proste, spdjne i logiczne wypowiedzi pisemne [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.
Zdajacy zmienia forme przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

l. Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

V.1) Zdajacy opisuje [...] miejsca i zjawiska.

V.6) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie i poglady, przedstawia [...] opinie i poglady
innych oséb.

VII.3) Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

VIII.1) Zdajacy przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje zawarte w materiatach
wizualnych [...].

Kryteria oceniania

W ocenie odpowiedzi na kazde z trzech pytan bierze sie pod uwage adekwatnosé
wypowiedzi zdajgcego do pytania i tresci ilustracji lub zdjecia. Za wypowiedz przyznaje sie
od 0 do 2 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Ocena odpowiedzi komunikatywnych i zgodnych z trescig pytania / materiatu
ikonograficznego (jezeli pytanie dotyczy materiatu ikonograficznego)

odpowiedz poprawna drobne bfedy powazne btedy

odpowiedz petna 2 2 1
odpowiedz niepetna* 1 1 0
réownowaznik zdania 1 0 0

* Przyktadowo: zdajacy odpowiedziat tylko na czes$¢ pytania lub jego odpowiedz jest cze$ciowo zgodna z trescig
pytania i/lub materiatem ikonograficznym.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona7 z16



Egzamin maturalny z jezyka rosyjskiego (poziom podstawowy). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Uszczegétowienia do zadania 9.

1.

Zdajacy otrzymuje 2 punkty, jezeli udzielit petnej odpowiedzi, zgodnej z trescig pytania

i zamieszczonym w arkuszu materiatem ikonograficznym (jezeli pytanie dotyczy materiatu

ikonograficznego), odpowiedziat na pytanie petnym zdaniem, a odpowiedz jest bezbtedna

lub wystepujg w niej drobne btedy.

Zdajacy otrzymuje 1 punkt, jezeli:

a) udzielit petnej odpowiedzi, zgodnej z trescig pytania i materiatem ikonograficznym
(jezeli pytanie dotyczy materiatu ikonograficznego), w ktérej wystepujg powazne btedy,

b) udzielit niepetnej odpowiedzi*, ktéra jest bezbtedna lub wystepuja w niej drobne btedy,

¢) odpowiedz zdajgcego jest zgodna z trescig pytania i materiatu ikonograficznego (jezeli
pytanie dotyczy materiatu ikonograficznego) oraz w petni poprawna jezykowo, ale
zdajacy nie odpowiedziat petnym zdaniem (np. uzyt réwnowaznika zdania).

. Zdajacy otrzymuje 0 punktéw, jezeli:

a) udzielit odpowiedzi niezgodnej z trescig pytania i/lub materiatem ikonograficznym
(jezeli pytanie dotyczy materiatu ikonograficznego),

b) udzielit odpowiedzi, ktéra jest niekomunikatywna,

c) udzielit niepetnej odpowiedzi*, w ktorej wystepujg powazne btedy,

d) nie odpowiedziat petnym zdaniem (np. uzyt rwnowaznika zdania) i odpowiedz nie jest
w petni poprawna jezykowo,

e) udzielit odpowiedzi w jezyku polskim,

f) nie udzielit odpowiedzi na pytanie lub odpowiedziat wymijajgco, np. 5 He 3Haro.

4. Za poprawny uznajemy zapis liczebnika cyfra.

* Przyktadowo: zdajacy odpowiedziat tylko na czes$¢ pytania lub jego odpowiedz jest cze$ciowo zgodna z trescig
pytania i/lub materiatem ikonograficznym.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegolnych elementéw

polecenia.
Ha cdoTtorpadmm npeacrasneHa odpo'w !edz pe*f‘a: zgodn.a
CDEMOHMS GDAKOCOUSTAHMS 2 punkty z trescig pytania i materiatem
Hep P ' ikonograficznym, bezbtedna
odpowiedz zgodna z trescig
9.1. pytania i materiatem
Ha cporo ceaneba. 1 punkt ikonograficznym, ale nie jest
petnym zdaniem
. odpowiedz niezgodna
Ha doTorpadun geHb poxaeHua. | 0 punktow Z materialem ikonograficznym
A oymato, 4TO ManbynKoB He odpowiedz petna, zgodna
MHTepecyeT uepemoHuns. Nx 2 punkty z trescig pytania i materiatem
(6onbLue) nHTepecyeT cobaka. ikonograficznym, bezbtedna
odpowiedz zgodna z trescig
9.2. | A gymato, 4TO Marnb4YnKOB HE 1 ounkt pytania i materiatem
VMHTEpECYyeT LEePEMOHMS. P ikonograficznym, ale brakuje
uzasadnienia
. odpowiedz niezgodna
ManbuyumkoB MHTEpecyeT urpa. 0 punktéw . . )
z materiatem ikonograficznym
. odpowiedz petna, zgodna
CekpeT ceMenHoro cyacTbs B o . .
2 punkty z treScig pytania i materiatem
MOHMMaHUN N YBaXEHUMW. . i
ikonograficznym, bezbtedna
odpowiedz zgodna z trescig
9.3. pytania i materiatem
B xopowunx oTHOWweHUAX B cembe. | 1 punkt . . o
ikonograficznym, ale nie jest
petnym zdaniem
B uepemonun. 0 punktow odpow!edz.nle Jest Ioglczna
odpowiedzig na pytanie
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka rosyjskiego (poziom podstawowy). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Zadanie 10. (0-8)

Wiasnie wrécites(-as) z obozu sportowego. W e-mailu do kolegi z Rosji:
¢ wyjasnij, dlaczego postanowites(-as) pojechaé na ten obéz
¢ napisz, jak wygladat typowy dzien na obozie
¢ opisz uczestnika obozu, z ktérym najbardziej si¢ zaprzyjaznites(-as).

Wymagania ogélne

l. Znajomos¢ Srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

[l Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie tworzy [...] proste, spdjne i logiczne wypowiedzi pisemne [...].

V. Reagowanie na wypowiedzi. Zdajacy [...] reaguje w formie prostego tekstu pisanego
w typowych sytuacjach [...].
V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Zdajgcy zmienia forme przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegétowe

l. Zdajacy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

V.1) Zdajacy opisuje ludzi [...].

V.2) Zdajacy opowiada o czynnos$ciach, doswiadczeniach i wydarzeniach z przesztosci
i terazniejszosci.

VII.3) Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

VIII.3) Zdajgcy przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje sformutowane w jezyku
polskim.

Tresé

W ocenie tresci bierze sie najpierw pod uwage, do ilu podpunktéw polecenia zdajacy odniost
sie w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajgcym
stopniu.

e Za podpunkt, do ktérego zdajgcy odnidst sie w pracy, przyjmuje sie komunikatywng
wypowiedz zdajgcego, ktéra w minimalnym stopniu odnosi sie do danego podpunktu
polecenia.

e Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje sie komunikatywng wypowiedz zdajgcego,
ktéra odnosi sie do danego podpunktu polecenia w sposéb bardziej szczegotowy.

¢ Jako podpunkt, do ktérego zdajgcy sie nie odniést, traktowana jest wypowiedz
zdajgcego, ktora (a) nie realizuje danego podpunktu polecenia lub (b) realizuje go
w sposob catkowicie niekomunikatywny.

Strona 10 z 16



Zasady oceniania rozwigzan zadan

Za wypowiedz przyznaje sie od 0 do 4 punktéw, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu podpunktow lle podpunktow rozwingt?
zdajacy sie odniost? 3 2 1 0
3 4pkt | 3pkt | 2pkt | 1 pkt
2 2pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Przyktadowo: za wypowiedz, w ktorej zdajgcy odniost sie do 2 podpunktow i obydwa
rozwinat, przyznaje sie 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczgce oceniania tresci

1.

Nalezy uznac, ze zdajacy nie odniést sie do podpunktu polecenia, jesli
a. nie realizuje tego podpunktu
b. realizuje go w sposéb niekomunikatywny.
Nalezy uznac, ze zdajgcy odnidst sie do danego podpunktu polecenia, jesli realizuje go
w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.
e opisz uczestnika obozu, z ktérym najbardziej sie zaprzyjaznites(-as)
Mod dpya ebicokuli.
Nalezy uznac, ze zdajgcy rozwinat dany podpunkt polecenia, jesli odniést sie do niego
w sposob bardziej szczegdtowy niz opisany w pkt. 2, czyli rozbudowat swojg minimalng
realizacje podpunktu o dodatkowa, komunikatywng informacje, np.
a. wystepujg dwa minimalne odniesienia do danego podpunktu
e opisz uczestnika obozu, z ktéorym najbardziej sie zaprzyjaznites(-as)
Modu dpye ebicokuli u xydou.
b. wystepuje jedno odniesienie do danego podpunktu, ale bardziej rozbudowane
e opisz uczestnika obozu, z ktérym najbardziej sie zaprzyjaznites(-as)
Mot dpye ebicokuli, ezo pocm noymu 180 caHmumempos.

. Jedli dany podpunkt polecenia jest dwuczionowy, aby odpowiedZ zdajgcego mogta by¢

uznana za rozwinietg, wymagane jest odniesienie sie do jego obydwu cztondw.
Realizacje poszczegolnych podpunktéw z polecenia ocenia sie w catej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia mogag wystgpi¢ w réznych czesciach
pracy.

Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia.

Jezeli zdajagcy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt
rozwiniety traktuje sie jako podpunkt, do ktérego zdajgcy odniost sie, a podpunkt, do
ktérego zdajacy odnidst sie traktuje sie jako podpunkt nieujety w pracy, np.

¢ wyjasnij, dlaczego postanowites(-as) pojechaé¢ na ten obo6z

A1 noedy e nazepb, MHe mam noHpasusiock. (O—N)

Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznaje sie
realizacje podpunktu polecenia za niekomunikatywna, np.

¢ wyjasnij, dlaczego postanowites(-as) pojechaé na ten ob6z

A noexarn 8 amom rnaz2epk, MOMoOMY 4mo Mol Opy2 mnie namowit.

CENTRALNA

KOMISJA
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Zadanie 10. (0-8)

Wiasnie wrécites(-as) z obozu sportowego. W e-mailu do kolegi z Rosji:
¢ wyjasnij, dlaczego postanowites(-as) pojechaé na ten obéz
¢ napisz, jak wygladal typowy dzien na obozie
¢ opisz uczestnika obozu, z ktérym najbardziej si¢ zaprzyjaznites(-as).

Napisz swojg wypowiedz w jezyku rosyjskim. Podpisz sie jako XYZ.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z trzech podpunktow, tak aby osoba nieznajgca
polecenia w jezyku polskim uzyskata wszystkie wskazane w nim informacje. Pamietaj, Ze
dtugo$¢ wypowiedzi powinna wynosi¢ od 60 do 120 wyrazow (nie liczgc wyrazéw podanych
na poczatku wypowiedzi). Oceniane sg: umiejetnos¢ petnego przekazania informacji

(4 punkty), spdjnosc¢ i logika wypowiedzi (1 punkt), zakres i poprawnos¢ Srodkow jezykowych
(3 punkty).

Mpueet, CeméH!
MpeacTtaBnsiewb, S TONbKO YTO BEPHYICA/BepHYacb U3 CMOPTUBHOIO nareps.

¢ wyjasnij, dlaczego postanowites(-as) pojechaé na ten obo6z

Nalezy uzna¢ kazdg komunikatywng odpowiedz, w ktérej zdajgcy wskazuje powdd lub cel

wyjazdu na ten obéz. Powdd/cel moze dotyczyé, np.:

¢ preferencji, intencji, zainteresowan, opinii, upodoban zdajacego, ktére miaty wptyw na
decyzje zdajgcego, np. 5 noexan myda, MOMoMy 4mo O4YeHb 1tobrio criopm.

e opinii innych osob, ktére miaty wptyw na zapisanie sie na oboz, np. Mol mperep
rnocosemosars MHe 3mom fia2epb.

¢ okolicznosci, ktére miaty wptyw na decyzje o wyjezdzie na obdz, np. 3mom nazepsb
cmourn 0éweeao.

Spajniki momomy umo, nosmomy nie sg wymagane, jezeli z pracy jasno wynika, ze podane
uzasadnienie jest naturalnym powodem wyboru tego obozu, np. 5 xomes 1emom MHO20
mpeHupo8amaCHi.

Jezeli z pracy nie wynika jednoznacznie, ze podane uzasadnienie bylo powodem wyjazdu
na obdz oraz zdajgcy nie uzyt spdjnika momomy ymo, noamomy, to taka realizacja tego
podpunktu polecenia kwalifikowana jest na poziom nizszy, np. 5 myda noexan, y MeHs
6b110 maro deHea. (O—N).

Nie akceptuje sie odpowiedzi, w ktdrej zdajgcy nie podaje zadnego powodu wyjazdu na
obdz, np. opisuje jak wyglada jego czas wolny, np. A 060 nymewecmseosame.

nie odniést sie odniést sie odniést sie i rozwinat
Mbl 6binm B necy. 9710 GbINa aest Moero A nobnto cnopT, 370 6bIN XOPOLLUK
TpeHepa. BapuaHT, 1 LleHa MHe noaxoauna.
Bbino mHoro A noexan Tyga, notoMmy 4to | A noexan Tyga, NOTOMY YTO MHOrO
aKTUBHOCTW. MHOro cribian o6 aTom cnbiwan o6 aToM MecTe, N Mou
MecTe. poAMTENN Aanu MHE AEHbIW.
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e napisz, jak wygladat typowy dzien na obozie

Nalezy uznaé¢ kazdg komunikatywng odpowiedz, w ktérej zdajgcy

¢ odnosi sie do czynnosci wykonywanych na obozie, np. Kaxdbili 0eHb y Hac bbina
2uUMHacmuka.

e plandéw zaje¢ i treningdw, np. Y Hac 6bis10 Mo 08e MPEHUPOBKU 8 OEHb.

e wskazuje rozne zadania, ktorych sie podejmowat, np. Ham Hado 6b1r10 npobexams
3 kunomempa.

W realizacji tego podpunktu polecenia wymagane jest uzycie czasu przesztego.

Jesli zdajgcy informuje o czynnosciach, ktére dopiero majg sie odby¢, taka realizacja tego
podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Mbr 6ydem mMHO20 X00UMb.

Jesli zdajacy informuje o czynnos$ciach z przesztosci, ale nie wskazuje, ze sg one
zwigzane z obozem, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np.
A ymbigarnics u yucmusi 3y6bl.

nie odniost sie odniost sie odnidst sie i rozwinat
Mol cmoTpenu dounbmel. | B narepe Mbl cMOTpenu B narepe mbl cMoTpenu unbMebl
ornbMbI. Npo CNopTCMEHOB. A NOTOM UX
obecyxganu.
Mbl nonaém B noxon. MbI xogunu B noxoA,. MbI xogunu B noxod ¢ HaWnm
TpeHepoM. NoTom paboTanu Haa
TexHukon bera.

e opisz uczestnika obozu, z ktérym najbardziej sie zaprzyjaznites(-as).

Nalezy uzna¢ kazdg komunikatywng odpowiedz, w ktérej zdajgcy opisuje uczestnika
obozu, z ktérym sie zaprzyjaznit.

Opis moze dotyczy¢ na przyktad:

¢ jego wygladu, np. OH oyeHb Kpacusebid.

e cech charakteru, np. OH 8ecénbili U akmueHbiIl.

e sposobu zachowania, np. OH HUko20a He Kpu4um.

Informacje dotyczgce wrazen, emocji, opinii piszgcego nie sg opisem, np. MHe Hpasumcs
Mol Opye. (,nie odnidst sie”). Informacje te moga by¢ traktowane wytgcznie jako element
rozwijajgcy, pod warunkiem ze zdajgcy zrealizowat kluczowy element polecenia, czyli
opisat uczestnika, np. Mol dpya 8obpbiti u 4ecmHbIl. MHe Hpasumcs rpoeodums epemMsi
C HUM.

Jezeli zdajgcy opisuje okolicznosci poznania uczestnika, ale nie odnosi sie do tego jak on
wyglada, taka realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy,
np. MbI no3Hakomunucek 6 nepsbiti 0eHb. ALE Mbi nosHakomunuce 6 rnepsbiti 0eHb. OH
cpasy e rokasascsi MHe CUMMamuY4HbIM.
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nie odnidst sie

odnidst sie

odniést sie i rozwinat

Mbl XopoLlo o6LLIannch.

MHe HpaBsTcAa Takue
nogu.

OH KpeaTUBHBIN.

Y Hero cBeThble BOSOCHI.

OH kpeaTtumBHbIA. Mbl cpa3y Havyanm
XOpOLLIO obLaTbCes.

OH cmeLwHon n pobpein. MHe
HpaBATCA Takue nioau.

Spéjnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spojnosci wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedz
funkcjonuje jako catos¢ dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym)
wewnatrz zdan oraz miedzy zdaniami lub akapitami wypowiedzi. W ocenie logiki wypowiedzi
bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie
zbiorem przypadkowo zebranych mysli).

1 pkt

e wypowiedz jest w catosci spojna i logiczna zaréwno na poziomie poszczegodinych
zdan, jak i catego tekstu LUB

e wypowiedz zawiera nieliczne usterki w spojnosci/logice na poziomie
poszczegoélnych zdan oraz/lub catego tekstu

0 pkt

e wypowiedz zawiera liczne usterki w spojnosci/logice na poziomie
poszczegodlnych zdan oraz/lub catego tekstu LUB

e wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest
z fragmentéw trudnych do powigzania w catos¢

Dodatkowe uwagi dotyczgce oceniania spéjnosci i logiki wypowiedzi

1. W ocenie spéjnosci nalezy rozwazy¢ poziom spéjnosci tekstu, zarbwno na poziomie
poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dtugosci. Jedna bgdz dwie
usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spojnosci
w tekscie bardzo krotkim.

2. Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

e braku powigzania pomiedzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym miedzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajgcego a zdaniem wprowadzajgcym podanym

w arkuszu.

¢ nieuzasadnionego uzycia czasownikow w réznych czasach gramatycznych
(,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny),
¢ bteddw jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powodujg, ze odbiorca gubi sie czytajagc

tekst,

e przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z powszechnie przyjetymi zasadami

rozumowania.

3. Wyrazy napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu zaznacza sie jako
btedy w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla sie je jedynie jako btedy jezykowe.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spoéjnosci/logice, nalezy przyznac
1 punkt w tym kryterium.
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Zakres i poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie srodkéw
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi. W ocenie poprawnosci srodkow
jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne, leksykalne i ortograficzne oraz ich
wptyw na komunikatywnos$é wypowiedzi. Punkty przyznaje sie zgodnie z ponizszg tabela.

poprawnosc | e brak btedow e liczne btedy e liczne btedy czesto
srodkow jezykowych | e nieliczne btedy niezaktécajgce zakidcajgce
niezaktocajgce komunikacji lub czasami komunikacje
komunikaciji lub zakiocajgce komunikacje | e bardzo liczne btedy
sporadycznie e bardzo liczne btedy czasami lub czesto
zakres zakidcajgce niezaktécajgce zakidcajgce
srodkow jezykowych komunikacje komunikacji komunikacje
zadowalajacy zakres
srodkow jezykowych 3 pkt 2 pkt 1 pkt
ograniczony zakres
srodkow jezykowych 2 pkt 1 pkt 0 pkt
bardzo ograniczony zakres 1 pkt 0 pkt 0 pkt

srodkow jezykowych

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:
¢ nieczytelna LUB
¢ catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy LUB
e odtworzona z podrecznika lub innego zrodfa (nie jest wowczas uznawana za

wypowiedz sformutowang przez zdajgcego).

2. Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajgca fragmenty odtworzone z podrecznika
lub innego zrédta, w tym internetowego, lub przepisane z arkusza egzaminacyjnego lub
od innego zdajgcego, jest powodem do uniewaznienia czesci pisemnej egzaminu
z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania egzaminu lub
podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego rozwigzywania przez
zdajgcego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor komisji okregowe;j,

w porozumieniu z dyrektorem Centralnej Komisji Egzaminacyjnej, uniewaznia zdajagcemu
czes¢ pisemng egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

3. Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 40 wyrazow, jest oceniana wytgcznie w kryterium
tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktéw. W takich pracach nie oznacza
sie bteddw.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje sie rowniez 0 punktow. W takich pracach oznacza sie btedy.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium tresci, w kryterium spoéjnosci i logiki
wypowiedzi przyznaje sie 0 punktow, natomiast w kryterium zakresu i poprawnosci
srodkéw jezykowych — maksymalnie 1 punkt. W takich pracach oznacza sie btedy.

6. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych nie bierze sie pod uwage btedow
ortograficznych oraz interpunkcyjnych w wypowiedziach zdajgcych, ktérym przyznano
takie dostosowanie warunkéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem
dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegétowych sposoboéw
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dostosowania warunkow i form przeprowadzania egzaminu maturalnego w danym roku
szkolnym (takie btedy nie sg oznaczane w pracy zdajgcego). Btad ortograficzny
zmieniajgcy znaczenie wyrazu w pracach zdajacych z dysleksja, z dysgrafig

i z dysortografig to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci
srodkow jezykowych. Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac zdajagcych z afazja,

z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze w ocenie prac zdajgcych, ktérzy korzystali
Z pomocy hauczyciela wspomagajgcego.

7. Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za
zakres srodkow jezykowych oraz za poprawnos$é¢ srodkéw jezykowych lub cata
wypowiedz nie bedzie podlegata ocenie.
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